香港文匯報訊(記者 陳熙)「築福香港」與香 港中華總商會(中總)愛心行動昨日聯手在會展中 心舉行「家家同樂賀端陽」,本港逾300個基層家 庭,包括單親家庭及少數族裔人士,不分種族,一 起以豐盛的自助午餐、精彩的街舞及魔術表演預祝 端午節。政務司司長林鄭月娥和中總會長楊釗與青 年對話,分享兩代溝通秘訣及家庭經驗。

**活**動由致力推廣「Dancing to Healthy Life」精神的協青 社青年以熱烈街舞揭開序幕,令現場氣氛熾熱。

#### 分享家人溝通之道

為響應「築福香港」6月份「家庭月」的主題,主禮嘉賓林 鄭月娥在席間分享了父母與子女之間的溝通之道。作為肩負 重任的在職母親,林鄭月娥指,父母與子女相處時,應在互 相尊重及以朋友的態度相處之間拿捏得宜,大家亦應該設身 處地了解彼此的想法,便可和諧共處。她更認為,要達致家 ,重點在於「一齊講、一齊聽、有商有量」。如果父 母可以多從子女的角度了解他們,子女不但會感受到家庭的 溫暖,更會享受與家人相處的時光。

楊釗表示,中華總商會屬下的愛心行動以促進社會關愛共 融為宗旨,服務社會並獻上溫暖和愛心。中總愛心行動的活 動多是長幼一同參與,他亦分享了當中長輩和年輕人有效的 溝通秘訣。

協青社的小肥及H感嘆,不少家長聽到「街舞」便大力反 對,但他們認為,只要子女主動向父母交代自己的去向、邀 請父母觀賞其練習情況等,讓父母感受得到自己的堅持,自 然會獲家人支持。

#### 巴裔童:融入社會生活開心

除基層家庭外,大會更邀請了不少南亞裔家庭參與活動, 體現香港種族共融文化。生於香港的巴基斯坦裔兒童杜而聰 (10歲)分享,回教徒在齋戒月後,會一家人圍在一起「食 大餐!。他們一家在港的生活亦逐漸融入本地傳統節目,例 如農曆新年時,爸爸會按中國傳統派利是給他。杜而聰表 示,由於自己有很多香港朋友,在學校亦與其他同學融洽相 處,所以在港生活很開心。

分享環節後,林鄭月娥、楊釗與其他主禮嘉賓包括中總副 會長袁武、扶貧委員會社會參與專責小組副主席紀文鳳、委 員方平及黃顯榮、愛心行動委員會副主席孫大倫,以及香港 會議及展覽中心董事總經理梅李玉霞共同切餅,「家家同樂 賀端陽」及「築福香港」6月「家庭月」活動正式啟動。

此外,為讓長者在端午節感受到溫情,中總更送出約8,000 隻賀節糉予多間老人院和長者中心。活動上,受惠長者機構 上台參與了送贈糉子儀式,包括佛教聯合會、中華基督教青 年會、基督教女青年會、循道衛理亞斯理社會服務處及宏施 慈善基金。

當日參與家庭除可享用豐富自助午餐及精彩節目外,小朋 友更可獲贈趣致可愛的「扭波波」,一家人並可拍攝即影即 有家庭照,每位參加者並獲贈福袋及端午糉等精美禮品

# 總家庭同樂質端

## 林鄭楊釗與青年對話 自助餐饗300戶基層



■中總愛心行動與「築福香港」合辦「家家同樂賀端陽」,主禮嘉賓主持切餅儀式

香港文匯報記者彭子文 攝



■主禮嘉賓林鄭月娥、楊釗分享家庭溝通之道。



香港文匯報記者彭子文 攝 ■協青社青年以熱烈街舞揭開序幕,令現場氣氛熾熱。

香港文匯報記者彭子文 攝

局長何志平致辭。 大會供圖

> 香港文匯報訊(記者張易)「城市 化」是各國發展經濟的普遍手段,但隨 着城市規模擴張及資源過度消耗,城市 化對環境的摧殘及資源浪費愈來愈嚴 重。中華能源基金委員會秘書長何志平 應聯合國經濟及社會理事會副主席德羅 布尼亞克邀請,日前與理事會其他成員 國及非政府組織代表討論城市化可持續 發展。何志平認為,城市化是一把雙刃 劍,各國政府須恪守中庸之道,注重可 持續發展,避免因慾望膨脹而影響永續 發展。

> 為期三日的會議於紐約聯合國總部召 開,會議主要歸納理事會內各成員對 「城市化的可持續發展」的意見和尋求 共識,制定一個適合各成員國或組織進 行宣傳和推廣的基本屬性,以及為可持 續發展和延續「千年發展目標」倡議相 關政策。

### 指城市化「雙刃劍」

現時全球有逾12億人處於極度貧窮, 超過8億人營養不足,每年13億噸食物 被浪費,無謂損失達2,000億美元。何志 平表示,這些問題不僅在落後國家出 現,它更發生在個別發展中及發達城 市,問題癥結正是人類生活方式缺乏 「可持續性」元素。何志平提醒各國代 表,城市化絕對是一把雙刃劍,雖然經 濟得力於生產力提升,城市卻因大量人 口擠進而導致環境、治安問題和資源浪 費,對城市可持續發展帶來挑戰。中國 城市化經驗正是一例,2011年中國城市 人均能源消耗比鄉間地區高出1.4倍。

全球現時有22%的人口面對缺乏能源 的困窘,但最富饒的5%人口卻擁有全 球25%汽車,佔據20%的世界能源和 40%的全球汽油總消耗;發達國家溫室 排放較發展中國家高出一倍。何志平呼 籲無論執政當局還是個人,都須自我反 省:學會自律與節制,杜絕放任和過 量,應恪守中庸之道,對抗無止境的貪 婪、慾望和浪費。

# 秀恒訪湘晤長沙市長

香港文匯報訊(記者 易新、李青霞 報 道)全國政協委員、香港長沙商會會長 李秀恒5月28日率商會代表團訪湘,出 席長沙市民間投資項目對接會。長沙市 市長胡衡華會見李秀恒一行,市政協副 主席、市工商聯主席彭繼球參加會見

### 長沙通高鐵及開放民間投資

李秀恒向胡衡華介紹長沙商會情況 長沙香港商會2012年成立,現已取得長 足發展,今後還將充分發揮優勢,拓寬 渠道,多溝通交流,為長沙發展做出新 貢獻。長沙對民間投資進一步開放,對 港商來説是一個機遇。高鐵拉近了香港 與長沙的距離,每天往返兩地航班增多 後,長沙已經擁有了後發優勢,目前港 商對長沙的投資份額有上升,但同時也 有一些未如人意的地方,缺少一個公平 公正的金融貿易交流平台。現在看到長 沙市政府在精簡行政審批程序,對民間 資本開放更多投資領域,這些都為未來 港商進駐長沙提供了更好的條件和機

李秀恒認為,未來港商投資的重點方 向應該由房地產向服務業轉變。他說:



「港商來長沙投資不能單純只做房地 的機遇,移動互聯網、現代物流等服務 產,還可發揮服務業的優勢。服務業佔 香港GDP的93%,金融、財務管理、保 險、飲食、餐飲等服務業來內地特別是 長沙投資都有很好的發展空間。」

胡衡華對李秀恒一行表示歡迎。他 説,長沙已進入新的發展階段,綜合交 通樞紐的加快建設,重大片區開發的相 繼推進,將為長沙產業轉型升級帶來新

業發展潛力巨大。他希望香港和長沙繼 善政務環境,為客商投資創業服務。

## 胡衡華:房地產仍有上升空間

談及長沙房地產未來走勢,胡衡華 説:「房地產在相當一段時間內,仍會 是長沙的支柱產業,從發展形勢上來

看,長沙的房地產行業屬於上升階段, 目前長沙的平均房價維持在6,000元每平 續增進雙方交流合作,長沙將進一步改 方米,可以説長沙房地產行業的空間還 很大,希望投資商要對此充滿信心。」

據悉,在同日舉行的「長沙民間投資 項目對接會」上,長沙市政府發佈第二 批共86個面向民間投資開放的項目,項 目涉及六大類,總投資1,010億元,現場 簽約額達49.36億元。

## 澳博贊助打吡賽 蘇樹輝梁安琪頒獎



■由澳門博彩股份有限公司連續第十二年冠名贊助之「澳博澳門打吡大賽」31日在澳門賽馬會舉行

香港文匯報訊(記者子京)由澳門博彩股份有限公司 總獎金高達260萬港元。 連續第十二年冠名贊助之「澳博澳門打吡大賽」31日在 澳門賽馬會舉行。經過一番精彩競逐,最後由5號馬「好 景」勇奪打吡冠軍。澳博董事局主席蘇樹輝、常務董事梁 安琪等出席頒獎,與眾嘉賓及馬迷觀眾共賞精彩賽事,投 入熾熱的賽馬氣氛中。

除了「澳博澳門打吡大賽」外,澳博同日亦贊助了三場盃 賽,分別是「新葡京盃」、「海立方盃」及「澳博怡情卡 盃」,以及一場命名賽「十六浦賽」。同日還舉行了「澳港 盃」及「主席挑戰盃」。全日賽事總獎金高達834萬港元。

「澳博澳門打吡大賽」屬最高榮譽的一級賽事,今年已 是連續第十二年由澳博冠名贊助。賽事於第四場舉行,全 程1,800米,參賽馬匹須為4歲,今年共有14匹馬參賽,

首場的「新葡京盃」,全程1,500米,總獎金為65萬港 元,由「保持開心」奪冠,澳門旅遊局局長文綺華頒獎予 得獎馬主。第六場的「海立方盃」,全程1,600米,總獎 金為65萬港元,勝出的頭馬為「醉鳥」。第七場的「澳 博怡情卡盃」,全程1,400米,總獎金為55萬港元,最後 由「太陽猛將」勝出。

### 蘇樹輝冀盛事帶旺旅業

澳博董事局主席蘇樹輝表示:「澳博很高興連續第十二 年冠名贊助澳門打吡大賽,我們希望通過支持此項賽馬壇 盛事,為澳門旅遊業帶來更多精彩的元素,並有助促進本 地賽馬運動的發展。」

香港文匯報訊 (記者子京)端午 佳節,港基愛心義工隊在明愛鄭承峰 長者社區中心 (深水埗) 安排下,日 前探訪約40戶獨居長者,贈送愛心端 午糉,表達年輕人對長者的關懷,將 節日祝福送到長者家中,讓獨居老人 感受到社區關愛。香港人口老化,獨 居長者、兩老家庭及缺乏社區支援的 老友記,成為極需關注的一群,亦是 港基今年義工服務的目標之一。明愛 港基今年義工服務的目標之一。明愛鄭承峰長者社區中心現為約800多獨居長者提供支援服務。 居長者提供支援服務。 當日,港基愛心義工隊獲安排探訪

居於李鄭屋邨的獨居長者。探訪前, 由社區中心的社工教導港基義工一些 經過中心社工指導與長者相處的技巧 及注意事項,了解服務對象需要後, 再以二人為一小隊進行探訪服務,直 接向獨居長者表達關懷,送上節日祝 獨 福,與長者共同分享節日喜悦。

由於大部分獨居長者長期均缺乏社 區支援; 部分更為長期病患者及沒家 人照顧,極需要別人的關心,渴望跟 別人傾訴。對港基愛心義工的探訪, 他們都很高興,主動分享生活趣事。 義工們一句親切的問候及一份小禮 物,已讓長者感受到社區關愛與溫